
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº         , DE                    DE 2005
(Do Sr. Rodrigo Maia)

Solicita informações ao Sr. Ministro-
Chefe da Casa Civil sobre o uso de
avião da Força Aérea Brasileira
(FAB) para participar de um evento
promovido pelo Partido dos
Trabalhadores em Belo Horizonte.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 52, §2º da Constituição Federal de 1988 e nos
arts. 24, inc. V e §2º, 115, inc. I do Regimento Interno da Câmara dos
Deputados, solicito a V. Exa. seja encaminhado ao Ministro-Chefe da Casa
Civil, Sr. José Dirceu, o seguinte pedido de informações sobre o uso de avião
da Força Aérea Brasileira (FAB) pelo Ministro para participar de evento
promovido pelo Partido dos Trabalhadores – PT, em Belo Horizonte, no dia
12 de abril de 2005 :

1. O Ministro da Casa Civil utilizou um avião da Força Aérea Brasileira
(FAB) para participar da inauguração do Instituto Minas Cidadania, no dia
12 de abril de 2005, uma organização não-governamental criada pelo
Partido dos Trabalhadores - PT?

2. O avião da FAB foi utilizado no trajeto Brasília – Belo Horizonte e Belo
Horizonte - Brasília? Qual o trecho utilizado pelo Ministro?

3. Quantas pessoas relacionadas ao Ministério foram no avião da FAB?
4. Quais as razões que levaram o Ministro a utilizar um avião da FAB para

participar de um evento particular? É permitido o uso de bens públicos para
viagens particulares? Qual o amparo legal?

5. Quais as despesas dessa viagem?
6. Quem arcará com os custos dessa viagem?
7. A comissão de ética da presidência da república já se manifestou a respeito

do caso?



JUSTIFICATIVA

Tendo em vista, recentemente, a divulgação na imprensa do uso
indevido de avião da Força Aérea Brasileira – FAB pelo Ministro para
participar de evento promovido pelo Partido dos Trabalhadores – PT,  a
inauguração do Instituto Minas e Cidadania, em Belo Horizonte, no dia 12 de
abril de 2005.
 O Jornal A Folha de São Paulo do dia 14 de abril de 2005, Leonardo
Augusto e Luiz Castro Silva, p. 7 trouxe a seguinte notícia: “O Ministro-
Chefe da Casa Civil, José Dirceu, usou um avião da Força Aérea Brasileira
(FAB) na viagem que fez a Belo Horizonte na segunda feira para participar
da inauguração do Instituto Minas Cidadania, uma organização não
governamental (ONG) criada pelo PT para dar sustentação  ao projeto de
reeleição do presidente Luiz Inácio da Silva.”

É imprescindível, portanto, verificar as causas  e os custos dessa
viagem, pois não é admissível que o avião da Força Aérea Brasileira (FAB)
seja utilizado para a realização de viagens pessoais. Os bens públicos não
podem ser utilizados para fins particulares.

O presente requerimento de informações observa ao disposto no artigo
116, inciso II, alínea “b” do Regimento Interno da Câmara dos Deputados.

Sala das Sessões, em     de                             de 2005,

Deputado Rodrigo Maia
Líder do PFL


